
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2023-6-15- Ho Ion Sang (P) – GK-MMC  1 

INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Optimização dos serviços das creches 

 

Nos últimos anos, o Governo da RAEM aumentou activamente o número de 

vagas nas creches e a procura das mesmas foi evidentemente aliviada, o que merece 

o nosso reconhecimento. Todavia, a sociedade em geral entende que as vagas para 

as crianças com menos de dois anos de idade são insuficientes e que ainda há 

margem para melhorar a respectiva distribuição, por isso, espera que os serviços 

competentes continuem a avaliar, de forma objectiva e contínua, as necessidades 

reais da sociedade, e a coordenar e a ajustar as creches subsidiadas, sob o princípio 

da oferta adequada, com vista a assegurar a estabilidade da oferta e uma distribuição 

adequada. 

Face à queda da taxa de nascimentos em Macau, o Governo e a sociedade 

devem ponderar, em tempo oportuno, sobre o posicionamento de desenvolvimento 

dos serviços das creches, por exemplo, com a redução gradual da procura, optimizar 

as condições dos serviços referidos e promover a sua profissionalização e qualidade, 

de modo a elevar o seu nível. De facto, o Governo já implementou o regime de 

avaliação regular dos serviços de creches, tendo organizado diferentes cursos de 

formação para o pessoal e coordenado o sector na revisão conjunta do “Guia de 

Actividades das Creches e do Pacote de Recursos de Actividades das Creches”, 

incumbindo uma empresa de consultadoria profissional de elaborar um manual de 

funcionamento, etc., com vista a elevar o nível dos profissionais de cuidados infantis 
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e a proporcionar às crianças um ambiente de qualidade. Espera-se que o Governo 

divulgue, periodicamente, as respectivas informações, para que os residentes possam 

conhecer a situação da optimização das creches. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Actualmente, o serviço de cuidados infantis urgentes / temporários 

disponibilizado pelo Governo limita-se a 12 dias úteis por cada criança a cada meio 

ano. O Governo vai estudar a possibilidade de aumentar esse tempo? Com vista a 

uma distribuição adequada dos recursos e a evitar desperdícios, bem como a dar 

resposta à procura da sociedade, o Governo vai apoiar as creches que têm as 

respectivas necessidades, na ampliação e prestação de serviço de cuidados urgentes 

/ temporários, incluindo nos feriados? 

2. Neste momento, o número de creches é suficiente e a sua cobertura é ampla, 

mas, segundo alguns encarregados de educação, a sua distribuição não é equilibrada, 

por exemplo, o número de vagas no Fai Chi Kei é muito reduzido, assim sendo, como 

é que o Governo vai reforçar a correspondência entre a procura e a oferta, para 

concentrar os recursos na prestação dos respectivos serviços e apoiar eficazmente 

os casais em que ambos os pais trabalham fora? Vai ser estudada a possibilidade de 

aumentar o espaço ocupado por cada criança ou a proporção de cuidadores, para que 

as crianças possam usufruir de serviços mais adequados? O Governo implementou o 

regime de avaliação acima referido e, todos os anos, promoveu que todas as creches 

subsidiadas procedessem a uma auto-avaliação, organizando pelo menos três das 

mesmas para uma avaliação externa, então, qual é o resultado da sua implementação? 

O Governo vai estudar a possibilidade de estender, gradualmente, este regime às 
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creches não subsidiadas? 

3. Nos últimos anos, o Governo incentivou os trabalhadores das creches a 

obterem a respectiva credenciação, o que pode contribuir para elevar a qualidade 

geral dos serviços das creches de Macau. Qual é o ponto de situação desses 

trabalhadores até finais de Maio deste ano? Como é que se vai incentivar mais 

auxiliares de educação infantil e amas a frequentarem cursos de formação, 

proporcionando-lhes oportunidades de desenvolvimento profissional diversificado e 

de promoção, enriquecendo as perspectivas de desenvolvimento do sector e 

permitindo-lhes as oportunidades de ascender profissionalmente e de assegurar o seu 

profissionalismo? 

 

 15 de Junho de 2023 

  

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


